

АРКАДИЙ ПЕТРОВИЧ ГАЙДАР
И АРЗАМАС

22 ЯНВАРЯ 1904 – 26 ОКТЯБРЯ
1941 Г

ПСЕВДОНИМ «ГАЙДАР» впервые появился 7 ноября 1925 года в пермской газете «Звезда».

Им Аркадий Петрович подписал рассказ “Угловой дом”.

Псевдоним расшифровывается, как “гайдар” — «всадник, скачущий впереди».

«Г» — Голиков.

«АЙ» — первая и последняя буквы его имени: Аркадий.

«АР» — первые буквы от названия малой родины писателя, городка Арзамас.

«д’Ар» - так, на французский манер писатель обозначил свое географическое происхождение: «из Арзамаса».



В этом доме с 1912 по 1918 жил
детский писатель Аркадий
Петрович Гайдар со своей
семьей

Жизнь в Арзамасе Аркадия Голикова (А.П. Гайдара) 1912-1918гг., детство Аркадия совпало с Первой мировой войной и революцией. В этом небольшом домике прошли детские и отроческие годы знаменитого земляка. Крохотная прихожая, гостиная, спальня, тесная кухня, а за ней детская. Здесь Аркадий Гайдар сочинял стихи, писал письма отцу на фронт.



Комната и рабочий стол



Дом-музей А.П.Гайдара

Началась война и Гайдар, конечно, не мог оставаться в стороне, он попал на фронт, пусть не как солдат, а как корреспондент, где и погиб в возрасте 37 лет.





Яркую, романтическую страницу в жизни Гайдара занимают детские годы, проведенные в Арзамасе. Именно в ту раннюю пору, в уездном городке начинался Гайдар-большевик, Гайдар-воин, Гайдар-писатель. Гайдар неизменно называл Арзамас родным городом.

Много лет назад бегал по улицам патриархального Арзамаса неугомонный, бедовый мальчишка Аркаша Голиков. Любил он ходить с товарищами в березовую рощу, что начиналась сразу же за крайними домами, собирал там землянику, ловил дроздов и перепелок, мечтал о неведомых «дальних странах».



1934г.- Открытие учительского института (с 1952 Государственный педагогический институт им. А.П. Гайдара) в котором работает единственный в стране научный гайдаровский кабинет.

1960г.- Открытие парка культуры и отдыха им. А.П. Гайдара с памятником писателю (скульптор Стручков Ю. П.)

1965г.- Открытие детской библиотеки

1967г.- Открытие литературного музея

1970г.- Открытие Дворца пионеров



А сегодня здесь, в самом красивом месте города, в парке, носящем имя Аркадия Гайдара, среди белоствольных берез возвышается памятник бывшему Арзамасскому пареньку, замечательному писателю и воину Аркадию Петровичу Гайдару (Голикову).



STATUĂ ÎN AMINTIREA
A PĂRĂȘII DE RĂZBOI
SĂCĂDĂRII DE CĂLĂȘI
PROFESORUL ȘCOLII ȘCOLARILOR
MILITARI "BUCUREȘTI" ANUL
1965

19 мая, в день основания ленинской пионерии, приходят сюда колонны мальчишек и девчонок, чтобы рапортовать о своих успехах, рассказать о новых делах и затеях. Памятник Аркадию Гайдару стал своеобразной эмблемой города: фигура писателя-воина вычеканена на медали «Гражданину, родившемуся в Арзамасе», запечатлена на памятных сувенирах, изображена на книгах о родном крае. Много в этом городе связано с именем Гайдара.



Можно долго ходить по старым
улицам мимо домов, украшенных
деревянной узорной резьбой, и
слушать рассказы об удивительной
судьбе Аркадия Петровича, о его
детстве и необыкновенной боевой
ЮНОСТИ...



Арка. Зайдаг

НОВЕСТИ
OZON.RU

Мы гордимся тем, что А.П. Гайдар - наш земляк. Городок Арзамас хранит немало мест, связанных с его жизнью и творчеством.



Спасибо

за

ВНИМАНИЕ